
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA VINTE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E
UM, ÀS QUATORZE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO SENHOR VICE-REITOR PROFESSOR
RUBENS SÉRGIO RASSELI E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: MARIA JOSÉ
CAMPOS RODRIGUES, MARISTELA GOMES
DA SILVA, ROSEMBERG BRAGANÇA,
KLEBER PERINI FRIZZERA, WILSON MÁRIO
ZANOTTI, REINALDO CENTODUCATTE,
SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO, SÔNIA
MARIA DALCOMUNI, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, ROBERTO SANT’ANA FILHO E
CARLOS GILMAR ZUCOLOTTO JÚNIOR.
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA O
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO E OS SENHORES
CONSELHEIROS: MARIA DE FÁTIMA
MONTEIRO DA SILVA, ERICK FREITAS CURI
E  FABIANA DE SOUZA COSTA. AUSENTES
OS SENHORES CONSELHEIROS: JOÃO
RECLA GHIDETTI E DIOGO ELDER NARDI. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTANTE DA COMUNIDADE, DAS
CLASSES PRODUTORAS, DA EXTINTA
CEUNES E O REITOR DO PERÍODO
IMEDIATAMENTE ANTERIOR  É O ATUAL
REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada,
por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de novembro de 2001. A Ata
em apreciação foi aprovada por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: A Conselheira
Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, comunicou que foi eleita Vice-
Presidente do Sudeste no Fórum de Diretores de Centros de Educação das
Universidades Públicas Brasileiras, no dia 7 do corrente mês. O Conselheiro
Reinaldo Centoducatte, com a palavra, informou que            alguns   equipamentos
do   Centro   de   Ciências   Exatas – CCE   deixaram   de
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funcionar devido à considerável redução das voltagens nos transformadores desta
Universidade realizada pela Escelsa. O Senhor Presidente, com a palavra,
comunicou que alertará esta Companhia de Energia quanto à baixa voltagem nos
transformadores da UFES, a fim de solucionar esta questão. 03. EXPEDIENTE: A
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, solicitou a inclusão em
pauta do seguinte processo nº 4.638/01-40 – DEPARTAMENTO DE
FILOSOFIA/CCHN – Criação do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Filosofia e suas fronteiras: mito e arte. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes
processos nos: 7.517/01-31 – CENTRO BIOMÉDICO – Protocolo de Intenções a ser
celebrado entre a UFES e a Secretaria de Estado da Saúde. 7.597/01-71 –
DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – Relatório Sintético e Analítico
da Prestação de Contas do Fundo de Rescisão e dos Cursos de Línguas para a
Comunidade, relativo ao ano de 2000. 7.600/01-83 – DEPARTAMENTO DE
LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FCAA.
5.718/01-12 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL/CBM – Criação do Curso
de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Odontologia em Saúde Coletiva.
Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO
DIA: 04.01. PROCESSO N 731.708/01-27 – DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES - DAOCS –
Proposta de calendário para as Sessões Ordinárias do Conselho Universitário no
ano de 2002. O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou a Plenária a
supracitada proposta de calendário. Em discussão, em votação, aprovada por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL
E UM. 04.02. PROCESSO N 7.856/01-27 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS
ESTUDANTES - DCE – Prorrogação dos mandatos dos Representantes Discentes
neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da solicitação
realizada pelo supracitado Diretório, “in verbis”: “UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES Vitória, 04 de
novembro de 2001. Ao: Presidente dos Conselhos Superiores da UFES, Em virtude
da greve dos docentes da Universidade Federal do Espírito Santo, iniciada em 24 de
setembro de 2001, e que já se estende até a presente data, vimos pelo presente
solicitar V.Sª. a prorrogação do mandato dos representantes estudantis no Conselho
de Ensino, Pesquisa e Extensão; Conselho Universitário e Conselho de Curadores
por até 60 (sessenta) dias após o término da greve, período em que será possível
convocar as eleições para os novos representantes estudantis nos Conselhos
Superiores desta Universidade, visto que a resolução nº 22/2001 do Conselho
Universitário prorroga o mandato dos conselheiros somente até o efetivo retorno das
atividades das categorias em greve. Na oportunidade, informamos que por motivos
pessoais, a conselheira do CEPE, Joana Paula Binda, precisou se afastar do
mandato. Sendo assim, indicamos a aluna de Serviço Social Márvia Scárdua para
assumir a vaga da conselheira a partir desta data. Certos de sermos atendidos
agradecemos desde já a compreensão de V.Sª. Saudações Estudantis, Fabiana
Costa Coordenadora  de  Organização”.  Após,   o   Conselheiro   Herbert   Barbosa
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Carneiro, com a palavra, fez a seguinte proposta, “in verbis”: “Proponho que a
solicitação de prorrogação de mandato dos Representantes Discentes deste
Conselho seja aprovada, devendo o Diretório Central dos Estudantes – DCE criar
uma Comissão Pré-Eleitoral visando cumprir o  que dispõe o Artigo 37 da
Constituição Federal”. Em discussão, em votação, a solicitação do DCE., bem como,
a proposta apresentada em plenária, foram aprovadas por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E UM. 04.03.
PROCESSO N.º 3.123/01-12 – CENTRO BIOMÉDICO – Protocolo de Intenções a
ser celebrado entre a UFES e a Fundação de Apoio ao Hospital Universitário
“Cassiano Antonio Moraes” – FAHUCAM. Pedido de vista solicitado pela
Conselheira Janine Vieira Teixeira na Sessão Ordinária do dia 22 de novembro de
2001. O Conselheiro Roberto Sant’ana Filho, suplente da Conselheira Janine Vieira
Teixeira, fez a leitura da justificativa apresentada pela mencionada Conselheira, “in
verbis”: “Vitória 29 de novembro de 2001. Ao Presidente do Conselho Universitário
Prof. José Weber, Venho por meio deste informar que não tive condições de
elaborar o parecer do processo, por estar afastada por problemas de saúde, estando
de licença médica até o dia 11 de dezembro para realizar todos os exames e
procedimentos médicos necessários ao diagnóstico e tratamento. Após este período
comparecerei a sala do conselho para conhecer todo o processo e emitir um
parecer. Atenciosamente, Janine Vieira Teixeira”. Em seguida, o Senhor Presidente,
com a palavra, solicitou ao Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, Presidente da
Comissão de Orçamento e Finanças, a leitura do parecer da supracitada Comissão.
Feita  a leitura do parecer favorável à aprovação do protocolo de intenções acima
identificado, o Senhor Presidente iniciou o processo de votação, tendo sido o
referido parecer aprovado por unanimidade. O Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, registrou o protesto da Comissão de Orçamento e Finanças acerca do
pedido de vista solicitado pela Conselheira Janine Vieira Teixeira, tendo em vista a
não emissão de um parecer.. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E UM. 04.04. PROCESSO N.º 6.541/01-81 – FEST –
FUNDAÇÃO ESPÍRITO SANTENSE DE TECNOLOGIA – Termo de Permissão de
Uso. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do parecer
conjunto das Comissões de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças
favorável ao referido termo de permissão de uso. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E UM. 04.05. PROCESSO N.º 4.624/01-35 – RADIOBRÁS –
Contrato de Distribuição de Publicidade Legal a ser celebrado entre a UFES e a
Empresa Brasileira de Comunicação S/A-RADIOBRÁS. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto
das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA E SEIS BARRA DOIS MIL
E UM. 04.06. PROCESSO N.º 3.741/01-63 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA –
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a TMG – Telecom Markets Group LTDA
(Aquisição  e  Instalação  de  sistema  de  alarme  com  monitoramento  eletrônico  e
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circuito fechado de TV com transmissão à distância e prestação de serviços de
assistência técnica). O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis ao referido contrato.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E SETE BARRA DOIS MIL E UM. 04.07. PROCESSO N.º
1.217/01-85 – DEPARTAMENTO DE PRÓTESE DENTÁRIA - CBM – Criação do
Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Prótese Dentária. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais
e de Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E
OITO BARRA DOIS MIL E UM. 04.08. PROCESSO N.º 1.619/01-99 –
DEPARTAMENTO DE CLÍNICA ODONTOLÓGICA - CBM – Criação do III Curso de
Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Odontopediatria. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E NOVE
BARRA DOIS MIL E UM. 04.09. PROCESSO N.º 8.191/00-61 – GABINETE DO
REITOR – Alterações no Regimento Interno da Biblioteca Central da UFES. O
Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, sugeriu que este processo fosse
retirado de pauta, visto que não houve tempo hábil para realizar o término da análise
das propostas de alteração do Regimento Interno da Biblioteca Central desta
Universidade. 04.10.PROCESSO Nº 4.638/01-40 – DEPARTAMENTO DE
FILOSOFIA/CCHN – Criação do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Filosofia e suas fronteiras: mito e arte. A Conselheira Maria José
Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais favoráveis à referida criação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
SETENTA BARRA DOIS MIL E UM. 04.11. PROCESSO Nº 7.517/01-31 – CENTRO
BIOMÉDICO – Protocolo de Intenções a ser celebrado entre a UFES e a Secretaria
de Estado da Saúde. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis ao referido protocolo
de intenções. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO SETENTA E UM BARRA DOIS MIL E UM. 04.12. PROCESSO
Nº 7.597/01-71 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – Relatório
Sintético e Analítico da Prestação de Contas do Fundo de Rescisão e dos Cursos de
Línguas para a Comunidade, relativo ao ano de 2000. A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação,
aprovados  por  unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO  NÚMERO  VINTE  E  NOVE

.66.

Formatado

Formatado



BARRA DOIS MIL E UM. 04.13. PROCESSO Nº 7.600/01-83 – DEPARTAMENTO
DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – Contrato a ser celebrado entre a UFES e
a FCAA. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos
e Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.14. PROCESSO Nº 5.718/01-12 –
DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL/CBM – Criação do Curso de Pós-
Graduação “Lato Sensu” Especialização em Odontologia em Saúde Coletiva. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais
e de Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E
TRÊS BARRA DOIS MIL E UM. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Maria José
Campos Rodrigues, com a palavra, agradeceu ao Diretor do Centro de Ciências
Agrárias, Professor Paulo César da Silva Lima, o apoio prestado ao Centro Regional
de Educação à Distância – CREAD, instalado neste Centro. Ainda com a palavra,
parabenizou ao Senhor Vice-Presidente deste Conselho, Professor Rubens Sérgio
Rasseli, pela excelente condução da Reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão realizada no dia 19 de dezembro de 2001, relacionada à alocação de
vagas de docentes na UFES. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a
palavra, parabenizou a equipe do Departamento de Administração dos Órgãos
Colegiados Superiores – DAOCS, pela grande atenção prestada e pelo convívio
harmonioso que o mencionado Departamento proporcionou a este Conselho, no ano
de 2001. O Senhor Diretor do Departamento de Administração dos Órgãos
Colegiados Superiores agradeceu aos elogios e, em nome da equipe de trabalho
informou que estes servem de estímulo, para que possa ser dada continuidade aos
trabalhos, com a qualidade acima elogiada. A Conselheira Sônia Maria Dalcomuni,
com a palavra, manifestou sua preocupação quanto aos contratos dos monitores
desta Universidade, tendo em vista que estes vencem no próximo dia 31 e o fim do
semestre letivo 2001/2 acontecerá somente em maio de 2002. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, comunicou que está na Comissão de
Orçamento e Finanças um processo que trata da prorrogação do Programa
Integrado de Bolsas da UFES, concluiu este assunto informando que o mencionado
processo está apto a ser analisado por esta Plenária, tendo em vista alguns
esclarecimentos prestados pelo Pró-Reitor de Administração acerca do orçamento
2002. O Senhor Presidente informou que por estar este Conselho em palavra livre,
não poderá deliberar sobre este assunto. Sugeriu um intervalo de 10 (dez) minutos,
e, após este prazo, caso haja consenso, este Conselho se reúna,
extraordinariamente, para votar a possível prorrogação do Programa Integrado de
Bolsas da UFES, o que foi feito. Após o prazo identificado acima ficou caracterizada
a necessidade de uma Sessão Extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e cinco minutos. Do
que para constar,  eu,  Renato  Carlos  Schwab  Alves,  secretariando  os  trabalhos,
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lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por
mim e pelos senhores Conselheiros presentes.

DC
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